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COMUNITATEA ȘI 
POLIȚIA 

produs IPP, redactor Alla Codreanu

”Mai aproape de oameni” 
 
   un nou spot lansat de IGP și IPP dedicat activității   
   polițienești comunitare
  WWW.IPP.MD

Inspectoratul General al Poliției și Institutul de Politici Publice au 
lansat un nou spot din seria „Activitatea polițienească comunitară” 
dedicat Poliției de patrulare pe biciclete. Spotul, cu moto-ul   „Mai 
aproape de oameni” vine să informeze publicul larg despre 
activitatea polițiștilor de patrulare pe biciclete.
 
Eroii spotului sunt Maria Iordachi, Comandantul plutonului de 
bicicliști și Alexandru Nastas, ofițer de patrulare. Marea surpriză - la 
filmarea spotului a participat în calitate de protagonist și Șeful 
Inspectoratului General al Poliției, Alexandru Pînzari.
 
„Inspirați de la colegii noștri americani, cu susținerea Ambasadei 
SUA am adus serviciul de patrulare pe biciclete aici acasă. Acesta 
este serviciul care se încadrează perfect în activitatea polițienească 
comunitară. Vă invit să priviți spotul video dedicat patrulării pe 
biciclete. Sperăm să vă placă!” a comentat pe pagina sa de Facebook 
Șeful Inspectoratului, Alexandru Pînzari, în ziua lansării spotului. 
 
În toamna anului 2017, cu susținerea Ambasadei SUA la Chișinău, 
Inspectoratul General al Poliției a creat un Pluton de polițiști pe 
biciclete, misiunea cărora este patrularea parcurilor din municipiul 
Chișinău. 
 
Spotul a fost filmat în cadrul Proiectului „Promovarea implicării 
societății civile în consolidarea securității comunitare” implementat 
de IPP și finanțat de către Departamentul de Stat al  SUA.
 
 

                 SUBIECTELE EDIȚIEI :
 
* Un nou spot dedicat activității polițienești  
comunitare
 
* Noi obiective pentru 2018-2020
 
* IPP va oferi granturi pentru societatea civilă în 
domeniul activității polițienești comunitare
 
* Peste 600 de locuitori ai Sîngerei au devenit 
voluntari ai poliției
 
 * Nivelul de încredere a locuitorilor 
municipiului Ungheni în poliția locală a crescut 
cu circa 25%
 
* 8 Campania de promovare ”Cel mai bun polițist 
este chiar vecinul tău!”
 
* Peste 10 localități din raionul Cahul au creat 
Consilii de securitate locale
 
*  Prevenire și siguranță, subiecte discutate la 
Consiliului   de securitate  al mun. COMRAT 
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Proiectul  „Promovarea implicării societății civile în consolidarea securității comunitare” a 
fost lansat la începutul anului 2017, în 6 regiuni pilot - Hâncești,  Sîngerei, Ungheni, Comrat, 
Otaci și Cahul. În aceste localități au fost create Consilii de siguranță comunitare, care au 
drept scop crearea parteneriatelor de colaborare între societatea civilă și poliție din regiuni 
 pentru soluționarea problemelor de securitate comunitară. Monitorizarea schimbărilor de 
atitudine a populației este efectuată prin Sondaje  anuale de opinie privind activitatea 
Poliției și problemelor de securitate comunitară. 
 
În vara anului 2018, Proiectul realizat de către IPP în parteneriat cu IGP a fost extins până în 
anul 2020.  Ținând cont de experiența acumulată, proiectul urmează că contribuie la 
consolidarea și îmbunătățirea mecanismelor și instrumentelor de cooperare dintre 
comunitate și poliție prin susținerea activității Consiliilor de Siguranță Comunitară create în 
2017.  Totodată, Proiectul va susține crearea Consiliilor de Siguranță Comunitară în alte 
regiuni ale Republicii Moldova.
 
”Un alt obiectiv pe care ni l-am propus este consolidarea capacităților administrației publice 
locale, organizațiilor societății civile și poliției locale pe subiecte ce țin de activitatea 
polițienească din perspectiva drepturilor omului”, a specificat managerul Proiectului, Iurie 
Pîntea.
 
Echipa proiectului va continua promovarea și susținerea parteneriatelor dintre comunitate și 
poliție, monitorizarea și evaluarea activității polițienești și elaborarea planurilor de acțiuni 
comune pentru soluționarea problemelor de securitate comunitară.
 
 
 
 

În vara anului 2018, Proiectul realizat de către IPP în parteneriat cu IGP a fost 
extins până în anul 2020.  Ținând cont de experiența acumulată, proiectul 
urmează că contribuie la consolidarea și îmbunătățirea mecanismelor și 
instrumentelor de cooperare dintre comunitate și poliție prin susținerea 
activității Consiliilor de Siguranță Comunitară create în 2017.  Totodată, 
Proiectul va susține crearea Consiliilor de Siguranță Comunitară în alte regiuni 
ale Republicii Moldova.
 
”Un alt obiectiv pe care ni l-am propus este consolidarea capacităților 
administrației publice locale, organizațiilor societății civile și poliției locale pe 
subiecte ce țin de activitatea polițienească din perspectiva drepturilor omului”, a 
specificat managerul Proiectului, Iurie Pîntea.2
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Institutul de Politici Publice lansează un Program de granturi mici destinat 
organizațiilor societății civile care vor susține implicarea comunității în 
soluționarea problemelor de siguranță comunitară”, a anunțat Arcadie Barbăroșie, 
Directorul Executiv al IPP cu ocazia semnării Memorandului de colaborare între 
IPP și IGP pentru perioada 2018-2020.
 
Scopul programului de granturi mici este de a sprijini implicarea organizațiilor 
societății civile în soluționarea problemelor de siguranță comunitară în cele 9 
regiuni pilotate prin susținerea inițiativelor, elaborarea și implementarea 
proiectelor care abordează problematica drepturilor omului, ordinii publice și 
problemelor de siguranță comunitară. Propunerile de proiecte care vor fi 
susținute de Consiliile de Siguranță Comunitară și de autoritățile publice locale 
vor avea prioritate. 
 
Programul dispune de un buget inițial de $50 mii.
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U N G H E N I :  C U  2 5 %  M A I  M U L T Ă  Î N C R E D E R E  Î N  P O L I Ț I E     
 

 Pe 6 iulie 2018 a avut loc ședința ordinară a Consiliului  de Securitate Comunitară 
a municipiului  Ungheni.  În cadrul ședinței  au fost  analizate raportul de activitate 
a Sectorului  de Poliție Ungheni și  rezultatele sondajului  de opinie privind 
activitatea poliției  din localitate.
 
Din informația prezentată,  s-a constatat că în 2018 nivelul  de încredere în diferite 
subdiviziuni ale poliției  din localitate a crescut cu circa 20-25% în comparație cu 
2017,  iar de cea mai mare încredere a locuitorilor orașului  se bucură poliția de 
patrulare și  poliția de sector.
 
Ponderea respondenților care cred că în activitatea poliției  din localitate 
lucrurile se îmbunătățesc a crescut cu 22 p.p.  (53% în 2018 față de 31% în 2017).
 
Estimarea nivelului  de corupție în poliție   (rata răspunsurilor foarte corupte și  
corupte) s-a redus considerabil  -  de la 33% în 2017 la 12% în 2018.
 
Raportul atestă o creștere a intenției  de raportare la poliție în cazurile când 
respondenții  ar fi  devenit  martori  ai  diferitor infracțiuni care ar pune în pericol  
viața și  securitatea cetățenilor.
 
Totodată,  numai 36% dintre respondenți  consideră că asigurarea securității  în 
localitate este inclusiv responsabilitatea cetățenilor.  În comparație cu studiul din 
2017,  ponderea persoanelor care au menționat responsabilitatea cetățenilor în 
asigurarea securității  în localitate este în descreștere,  de la 49% în 2017 la   36% 
în 2018.
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  N O I  C O N S I L I I  D E  S E C U R I T A T E  Î N  C A H U L

Autoritățile din raionul Cahul în colaborare cu poliția din regiune au înființat 
Consilii de securitate locale în alte 10 sate din sudul republicii. Informația a fost 
prezentată de către Șeful Inspectoratului Cahul, Iurie Briceag la ședința de pe 11 iulie 
2018, la care au participat reprezentanții conducerii raionului, orașului, primarii de 
localități, reprezentanții instituțiilor desconcentrate, societății civile și presei locale. 
Formatul extins al ședinței a fost organizat în premieră și se datorează dorinței 
Inspectoratului de Poliție de a informa toată comunitatea Cahul despre activitățile 
Poliției.
 
 ”În prima jumătate a anului au fost organizate peste 22 de ședințe ale Consiliilor 
locale de securitate, care au permis rezolvarea unei serii de probleme identificate  
împreună cu comunitatea”, a susținut Iurie Briceag.
 
Participanții la ședință au fost informați despre tot spectrul de activități întreprinse 
de către poliție, o deosebită atenție fiind atrasă companiilor de voluntariat 
organizate în anii 2017-2018, precum ar fi ”Supravegherea de vecinătate” și ”Bunicii 
Grijulii”, dar și acțiunilor de informare permanente întreprinse de către forțele de 
ordine. Companiile au drept scop informarea cetățenilor despre modalitățile 
necesare a fi întreprinse pentru prevenirea furturilor din locuințe,  înșelăciunilor și 
furturilor din automobile, prevenirea violenței în familie, prevenirea și combaterea 
criminalității juvenile și a victimizării minorilor etc.
 
Cei mai activi parteneri ai Poliției în realizarea activităților  polițienești comunitare 
au primit diplome de onoare oferite de Inspectoratul de Poliția Cahul.
 
Acțiunile întreprinse de către Inspectoratul de Poliție în raionul Cahul s-au reflectat 
și în Sondajul de opinie privind activitatea poliției în municipiul Cahul 2018, efectuat 
de către Instituitul de Politici Publice. Participanții la ședință au fost familiarizați cu 
rezultatele sondajului de către Directorul IPP, Arcadie Barbăroșie. Conform 
cercetării statistice, gradul de satisfacție a populației față de activitatea poliției din 
localitate a crescut cu 16 p.p., de la 60% în 2017, la 76% în anul curent. Totodată, în 
comparație cu sondajul din 2017 se observă o creștere de circa 20% p.p. a gradului de 
informare a respondenților despre locul aflării diferitor subdiviziuni în localitate.
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Membrii Consiliului de securitate al mun. Comrat - autoritățile publice locale, 
reprezentanții departamentelor și serviciilor din municipiu, agenții economici, 
organizațiile non-guvernamentale, voluntarii și Poliția au elaborat în comun un plan 
de acțiuni clar definit pentru combaterea furturilor. Astfel, comunitatea din Comrat 
și-a propus să reducă  numărul furturilor în municipiu cu 80% până la finele anului 
2019, obiectiv  reflectat în Planul de acțiuni  elaborat și aprobat de către membrii 
Consiliului de securitate comunitară.  
 
În acest context, în următorii doi ani va fi lansată  lansată o campanie de informare 
a  locuitorilor municipiului despre modalitățile de prevenire a furturilor și cum să 
acționeze în caz de sunt martori ai infracțiunii. Pentru ca populația să conștientizeze 
necesitatea adoptării unui comportament preventiv, se  vor organiza întâlniri cu 
reprezentanți ai autorităților publice locale cu directorii unităților școlare, cu 
asistenţi sociali, reprezentanţi ai societăţilor comercioale, comunităţilor locale, 
organizațiile non-guvernamentale, voluntarii și Poliția pentru identificarea şi 
dezbaterea problemelor existente la nivelul comunităţii şi transmiterea unor mesaje 
preventive.
 
De asemenea, va fi implementat  un program educativ  în instituțiile de învățământ 
ale localității, pentru a reduce numărul de copii și adolescenți implicați în 
comiterea  furturilor din locurile publice. Totodată, comunitatea își propune să 
instaleze 20 de camera video în cele mai aglomerate locuri ale orașului.
 
În primele opt luni ale anului 2018, au fost înregistrate 58 cazuri de furturi de la 
întreprinderi, gospodării și locurile publice, suma totală a prejudiciului fiind de 623 
mii lei.  
 
Prezent la sedința consiliului, Edward Cronin, Consilierul superior în domeniul 
aplicării legii, Ambasada SUA, a apreciat  consolidarea  comunității  municipiului 
Comrat cât și eforturile comune întreprinse de către Consiliul de securitate local în 
rezolvarea problemelor de securitatea publică.
 
 

 

PREVENIRE ȘI SIGURANȚĂ, SUBIECTE DISCUTATE LA CONSILIUL DE SECURITATE AL MUN. COMRAT
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În cadrul campaniei de promovare și informare a cetățenilor  despre programul 
”Supraveghere de vecinătate” a fost produs și lansat spotul animat “Cel mai bun 
polițist este chiar vecinul tău!”.
 
Spotul a fost realizat în cadrul unei strânse cooperări dintre Inspectoratul General al 
Poliției, Institutul de Politici Publice și VFX Pixel Studio
 
”Prin intermediul acestui spot, ne dorim să încurajăm oamenii să participe la Proiectul 
„Supraveghere de vecinătate”. Mă bucur că peste 31 mii de oameni nu au rămas 
indiferenți și au creat 3052 sectoare în toată țara. Cu ajutorul lor deja am reușit să 
descoperim 81 de infracțiuni. Vom continua să inaugurăm noi sectoare și să efectuăm 
instruirile lunare ale liderilor sectoarelor de vecinătate, astfel încât aceștia să 
cunoască cum să reacționeze în cazurile de prevenire a furturilor, violență în familie, 
conflicte, consum abuziv de alcool, delincvență juvenilă”, a declarat Alexandru Pînzari, 
Șeful Inspectoratului General al Poliției al MAI in cadrul conferinței de presă cu ocazia 
lansării programului ”Supraveghere de vecinătate”.
 
”Spotul lansat astăzi îndeamnă la crearea unei societăți active, intolerante la 
crime și infracțiuni, cu cetățeni care se sprijină reciproc. Aceste valori stau la 
baza activității polițienești comunitare, concept implementat de către poliție cu 
susținerea societății civile, inclusiv și a Institutului de Politici Publice. La 
începutul anului 2017, IPP și IGP au lansat un proiect comun menit să sporească 
implicarea societății civile în consolidarea securității comunitare. Sunt bucuros 
că rezultatele frumoase au motivat continuarea proiectului până in 2020, fiind 
extins și numărul regiunilor pilotate de la 6 la 9”, a susținut Arcadie Barbăroșie, 
directorul Institutului de Politici Publice.
 
 
 
 
 
 
 

I G P  Ș I  I P P :   P R O M O V A R E A  P R O G R A M U L U I  „ S U P R A V E G H E R E A  D E  V E C I N Ă T A T E ”
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     D E S P R E  P R O I E C T  Î N  3 0  D E  S E C U N D E  

 

 

 
PROIECTUL ”PROMOVAREA IMPLICĂRII SOCIETĂȚII CIVILE ÎN CONSOLIDAREA 
SECURITĂȚII COMUNITARE”  A FOST LANSAT ÎN IANUARIE 2017.
 
Scopul proiectului este de a spori securitatea comunitară prin promovarea 
implicării comunității  în activitatea polițienească comunitară. Regiunile pilotate 
ale proiectului:   Sîngerei,  Hîncești,  Ungheni,  Comrat,  Otaci și  Cahul.  
 
 
Ce am realizat:
 
Conferința internațională tematică cu participarea reprezentanților din 8 țări.
 
Forumul național cu participarea APL-urilor,  societății  civile și Poliției din 
regiuni.
 
Crearea a 6 Consilii  de securitate locale în regiunile pilotate.
 
Două Sondaje de opinie privind activitatea poliției în regiunile pilotate 2017/ 
2018.
 
Producerea Filmului documentar ”Activitatea polițienească comunitară -
 
experiența Estoniei” și  proiectarea acestuia în raioanele țării .
 
Lansarea Ghidului despre experiența internațională în domeniul activității
 
polițienești comunitare.
 
Organizarea training-uri pentru Consiliile de securitate locale privind crearea
 
planurilor comune de activitate.
 
Lansarea a 2 spoturi dedicate activității  polițienești comunitare.
 
 
 
PROIECTUL ESTE IMPLEMENTAT DE CĂTRE IPP ÎN PARTENERIAT CU IGP ȘI 
SUSȚINUT FINANCIAR DE CĂTRE DEPARTAMENTUL DE STAT AL SUA.
 
 
 
 


